

细心观众发现,购票实付价与纸质票根价格不符 同场电影票价为何对不上

这个春节档,中国电影市场迎来史诗级爆发,票房创同期历史纪录。有细心的观众发现,在专业数据平台上有两个票房数据:含服务费与不含服务费;在购票时自己在售票平台上实际支付的钱,跟电影票根上的“票价”不相符。为此,记者采访了多家影院和相关票务平台及有关人士,希望给广大观众一个解答。



观众“实付票价跟票根上的不一样”

“我的两张电影票实际支付价格跟票根上的票价对不上。”观众陈先生疑惑地告诉记者。他给记者出示了两张电影票的票根,其中一张是1月30日在金逸影城双桥店购买的当天10时15分的《哪吒之魔童闹海》(中国巨幕厅),另一张是1月31日在同一家影城购买的当天9时20分普通厅的《射雕英雄传:侠之大者》的电影票。“两张电影票我都是在淘票票下单的,《哪吒之魔童闹海》和《射雕英雄传:侠之大者》我是通过支付宝分别支付了66元和35元,但在出票机打出来的电影票根上却分别写着59元和60元。前者票价低了,后者票价高了,这究竟是怎么回事?”陈先生有点儿激动地说。

记者随后联系到了这家影城,影城工作人员向记者解释说,《哪吒之魔童闹海》的票价中包含三个部分:一个是电影票根上的价格59元,另一个是网络代售费5元,再加上影厅服务费7元,相加共71元。而之所以陈先生只支付了66元,是因为还有一项跟工商银行合作的5元优惠,在购票平台下单时直接减去了,但这5元需要计算进票价中。而《射雕英雄传:侠之大者》原价是65元,之所以陈先生实付35元,是因为票价中含着平台补贴的30元钱,在购买时直接减掉了。按照规定,“优惠的30元也需要在票价中体现出来。”

记者仔细看了陈先生的票根,发现《哪吒之魔童闹海》票根的中间右侧的确印有两行小字,一行写着“网络代售费”,另一行写着“影厅服务费7元。”对于后者收费,影城的工作人员解释,这7元是影城针对特殊影厅收取的,陈先生购买的《哪吒之魔童闹海》这一场是中国巨幕厅,能够为观众提供更加好的观看体验。

调查 电影票价包含两项服务费

记者随后联系到淘票票购票平台,一位平台的热线工作人员向记者解释,观众下单成功后,会显示取票码,在取票码的下面,会有订单“结算明细”,点开明细,会显示票价具体收费组成。

记者看到,《射雕英雄传:侠之大者》的结算明细中就写着该片原价65元(含5元服务费),其中平台优惠30元,陈先生实际支付35元。《哪吒之魔童闹海》的结算明细中写着:原价71元(含服务费12元),支付宝立减金额5元。陈先生实际支付66元。

“可能观众只看到了票根上的票价数字,却没有看到下面的两项服务费的价格。”这位热线工作人员如此提醒说。

“我们观众进电影院看电影,为什么影院还要收取两项服务费呢?”陈先生依然感到困惑。对此,某院线公司资深从业人员邢先生解释,目前一张电影票的价格由三个部分组成:票价、服务费和影厅服务费。其中票价的金额是需上报国家电影专资办,在完成电影专资与各项税费缴纳后,所剩被称为“净票房”的金额,大致由片方、院线和影院按比例分账。服务费的这部分钱是给售票平台的。最后一项影厅服务费则是专门针对一些特殊的影厅,如VIP厅、4D等影厅收费的,“这不参与跟片方与院线的票房分账。”

淘票票热线工作人员解释,票中的5元服务费共由三方分享:其中机具商2元,淘票票服务费2元,还有1元是分给支持平台的系统商。

“特殊影厅收取一定的影厅服务费是合规的。”北京电影协会副会长邓永红告诉记者,有些特殊的影厅如VIP影厅、4D影厅等特效影厅投入大,观赏效果好,影院还能给观众提供增值服务,按约定收取一定比例的影厅服务费是合理的,但一些普通影厅就不能收取这个费用。

权益 可让影院答疑

记者随后通过“猫眼”在万达影城CBD店,通过“美团”在完美世界影城(北京管庄店)和通过“淘票票”在卢米埃影城长楹天街店分别下单购买了一张电影票。按照上面提到的步骤,只要把电影票根上的三项或两项(普通影厅不收影厅服务费)费用都加上,跟本人实际的支付价格一样。

《中华人民共和国价格法》第十三条规定,经营者销售、收购商品和提供服务,应当按照政府价格主管部门的规定明码标价。《消费者权益保护法》第八条规定,消费者享有知悉其购买或者使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。

“如果观众发现自己实付的价格跟票根上的数字相差大,可以在出票后咨询影院工作人员,让他们给予解答。”淘票票的工作人员说,各大影院使用的出票机不一样,“如果是淘票票自己的出票机,上面会标得很清楚,如果是影院的出票机,有时影院忘记及时更新系统,有可能会导致票根上的数字对不上,这时观众可以在淘票票App上查看结算明细。”

据北京晚报

消除结节“神药”吃了9个月反变大 揭秘带货直播间的谎言

直播带货领域存在诸多问题,其中健康养生类直播带货的问题尤为显著。近期,云南一位患有结节的消费者听了主播的宣传,吃了几个月所谓“疗效率98%”的产品,最后却发现购买所谓“神药”就是普通保健品。

神药消除结节成功率98%?

云南昆明的马先生因患有肺结节和甲状腺结节,平时对一些治疗方法特别关注。当他刷到含有结节内容的直播视频时,立即对主播推销的一款胶囊产生了兴趣。“他们声称是专门消除肺和甲状腺结节的,把这个‘药品’说得非常好,消除结节成功率98%。”马先生说。

被结节困扰的马先生动了心,随即按照推荐下了单,花1065元购买了9瓶胶囊。9个月后胶囊吃完,马先生的体检结果显示结节没有消除,甚至肺上结节还增大了。

经过了解,马先生才知道自己在直播间购买的只是保健品,并不能起到治疗作用的药品。他试图联系商家和平台进行维权,却遭遇层层障碍。“商家让我提交体检报告,他拖了几天,又说公司管理层审核不符合要求。”

记者在某直播间看到,主播宣称用古方草药压制结节、息肉,吸引了众多消费者。他不断强调,有了结节、囊肿、息肉,不能等待,不建议观察,就算做了手术也可能复发。随后,他引出了宣称可以压制结节、囊肿和息肉的古方,并最终推出他们售卖的“散清茶”。

产品包装标注显示为食品

记者下单购买了这款产品,收到货后发现产品外包装上标注“品名”为“15味散清茶”,“产品类型”为代用茶。产品包装上的执行标准是一种食品标准。包装上明示的食品生产许可证号表明,该产品属于食品。

这样一种食品是否有主播宣称压制结节、囊肿和息肉的功效?

记者随后来到中国医学科学院肿瘤医院。专家认为,虽然食疗在一定程度上可以起到辅助作用,但它并不能替代专业的医学治疗,尤其是对于已经存在的息肉、囊肿或结节,还是要根据医生的指导进行治疗。

专家表示,现在网络上宣传的茶饮品,还有一些食疗的办法,不可能把息肉、囊肿和结节消掉,这完全是一种误导。

专家强调,国家对食品、药品、保健品区分得很严格。食品、保健品对健康有益,但没有治疗的作用,所以药品是单独的一个分类。“治疗

息肉、结节或囊肿的药从原研到动物实验到一期、二期、三期临床,周期很长,所以不要把保健品、食品当成药来吃。”

“三品一械”直播带货虚假宣传问题最为突出

消费者权益保护法、电子商务法和反不正当竞争法都明确规定,经营者提供商品的信息必须真实、全面,不能做虚假或者引人误解的宣传。记者调查发现,部分健康类直播间的宣传用语确实造成了一些消费者分不清是药品还是保健品或者食品。

在某直播间,主播先是介绍肝火旺、肝郁气滞、肝郁脾虚等各种症状表现,讲完就接着推荐一款“舒甘汤”,说里面“有15味中药”,但实际收货后发现包装上标注着“方便食品”。

另一个直播间里,主播介绍一款“增强免疫力和抗氧化”的辅酶Q10胶囊保健品时,一再暗示对心脏有治疗和预防效果。

前不久,北京市食品药品安全法治研究会等机构联合发布“三品一械”(指药品、医疗器械、保健食品和特殊医学用途配方食品)直播带货消费调查报告,各种现象表明,关于药品、保健食品和特殊医学用途配方食品,以及医疗器械的直播带货当中,部分直播带货样本涉嫌虚假宣传、价格误导和不公示证照信息。

记者注意到,“三品一械”直播带货消费体验调查结果显示,体验调查的样本当中,虚假宣传、夸大宣传、误导宣传达到30.50%的比例。同时进行的消费者调查表明,有38.25%的受访者认为是受了主播推荐的影响,选择购买直播间的商品。

专家介绍,按照有关法律及规定,“三品一械”的广告内容应当严格按照审查通过的内容发布,未经审查不得发布。同时,审查通过的广告内容需要改动的,应当重新申请广告审查。然而在法律实践中,对“三品一械”直播带货的监控仍存在难题。“直播过程中主播的发挥很难事先界定,所以把它纳入广告管理中有一定不适应性。”

食品、药品与保健品关乎生命健康,绝不能出现任何“虚假”与“误导”。平台和监管部门必须多方协同,开展长效监管,坚决杜绝直播带货中的虚假宣传现象。与此同时,消费者应时刻保持警惕,不要轻易相信那些号称有神奇功效的普通产品。

据央视新闻